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Служебные части речи.(35 ч). Союз (10 ч +1)

 – 3 урок в теме «Два разных союза или. Союз и вводное слово однако»

Цель урока: 

Создание условий для закрепления знаний учащихся разрядов сочинительных союзов, усвоения знаний учащихся о двойной роли союзов «или», «однако».

Задачи урока:

Формирование умений и навыков различать сочинительные союзы по разрядам, применять морфологические знания и умения в практике правописания союзов, определять роль союзов или, однако и правильно выделять их при письме. Развивать умение организовывать свою учебную деятельность, способность определять цели предстоящей работы.

Этапы урока.
1 этап Самоопределение (Мотивация) к деятельности учащихся.

Цель: Проверка готовности учащихся к обучению

Чтение предложений.  Решение лингвистической задачи

Найдите союзы в предложениях. Аргументируйте ответ

Человек, оставшийся один в лесу, обыкновенно или разговаривает сам с собой, или свистит, или поет, или сшибает палкой сухие сучья. 
В жизни северного оленя огромную роль играют лишайники, известные под названием ягеля, или «оленьего мха». 
2 этап Актуализация опорных знаний
Цель: закрепить знания учащихся о предлоге, повторение сведений о союзе

Определение темы, целей урока

- Какие служебные части речи встретились вам в предложениях? Что известно вам о них?

- Чем отличаются союзы в первом и во втором предложении?

3 этап Усвоение нового

Цель: Создание условий для усвоения знаний учащихся о сочинительных союзах или, однако.

Сравните слова «однако» в предложениях.  Найдите союз в предложении

Лев бросился со всех четырех ног, однако ж пропасти перескочить не мог. 
 Страстно преданный барину, он, однако ж, редкий день в чем-нибудь не солжет ему. 
Мы не надеялись никогда более встретиться, однако встретились.
Чтение текста на стр.69-70
Составление схем

4 этап Самостоятельная работа

Цель: получить представление о сформированности у каждого учащегося умения применить полученные знания на практике
Выполнение задания в парах. Проверка по ключу

Задание  73

  Задание   74

     Задание  75

Дополнительное задание

При выполнении упражнений выпишите союзы, распределив их на сочинительные и подчинительные.

5 этап Контроль и оценка результатов деятельности

Цель: оценить работу учащихся

Запишите  словарные слова.

           1. Словарные слова.

          Каллиграфия, иероглиф, сиреневый, фиолетовый, фантастический, экзотический
       2.Выполнение задания В5 ОГЭ 2015
       Указать цифры, обозначающие запятые при вводном слове. (тесты)

       Нинкина мать повернула лицо к свету,(1) и мы услышали, (2) как она сказала: «Посмотри на меня. Я, (3) по-     твоему, (4) красивая?

6 этап Рефлексия деятельности

Цель: подвести итог проделанной работы на уроке
Оценка работы на уроке

Союз
В течение 1 минуты учащимся необходимо  записать свои мысли, которые "приходят в голову" по теме урока. Эти слова связаны с заданным словом
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